

## 麦满良到“小升规”企业检查安全生产工作 增强安全意识 确保安全生产

11月8日,里水镇镇长麦满良到大冲两家“小升规”企业进行调研及检查安全生产工作。麦满良对企业发展表示肯定,鼓励企业继续做大做强,同时要求企业做好安全生产工作,以防发生安全事故。

麦满良首先来到了佛山市南海弘晟家居制品有限公司。该企业早前从狮山搬来里水,麦满良仔细听取了企业负责人的工作情况介绍,对企业的发展十分关心。该企业负责人表示,目前企业生产的产品出口额有所下降,企业正在寻求更多的销售增长,积极开拓澳洲等市场。麦满良希望企业继续坚持质量为王,夯实企业发展基础,积极面对困难。

麦满良还到该企业车间进行巡查,对消防器材、逃生出口等进行安全生产检查,要求企业在天气干燥季节高度重视安全生产,着重加强员工安全意思管理,发现有事故苗头时要及时遏制,营造稳定、和谐、安全的生产环境。

随后,麦满良来到另一家企业佛山市南海兴圆机械制造有限公司,该公司今年1-9月份主营业务收入达到了1600多万元,即将达到2000万元的标准。麦满良同样要求企业要继续抓好安全生产,做好安全设备检查、工具准备等相关工作,不断增强安全意识、危机意识、责任意识,确保安全生产工作万无一失,所有点位都要有规范化的管理,把安全生产隐患降到最低。

据悉,“小升规”指的是主营业务收入达到2000万元及以上的工业法人企业,成功申请纳入统计局联网直报名录库、成为规模以上工业企业。里水今年需新增“小升规”企业104家,届时全镇规模以上工业企业总数将达到591家。

根据《佛山市“四上”企业培育奖励扶持措施》、《佛山市南海区“四上”企业培育奖励扶持办法(2019年修订)》,工业企业2019年首次“小升规”,即可获得市、区两级政府最高200万元的资金奖励。企业只有在2019年且首次成功申报“小升规”,方可享受上述优惠。 撰文/陈志健

# 里水组织收听收看闫昊波“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课 推动主题教育不断走深走实

11月7日,按照中央、省委、市委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署以及区委工作安排,市委常委、南海区委书记闫昊波以“坚守初心使命,勇于担当作为,努力开创新时代南海工作新局面”为题,为广大党员干部上了一堂专题党课。里水组织全体班子成员及各村居党组织书记,派出所、检

察室、法庭等党员干部收听收看党课。

闫昊波着重回顾了习近平总书记关于初心和使命的重要论述,指出要从思想理论中来认识和把握初心和使命的深刻内涵。中国共产党成立98年来,新中国成立70年来,无论环境如何艰难,无论形势如何变化,始终坚守不变的是初心和使命。南海的每一名共产党员,都要时刻不忘初心、牢记使命,传承好红色基因和党的优良传统,始终沿着习近平总书记指引的方向不断前进,坚持两促进两不误,落实好省

委“1+1+9”工作部署和市委、区委决策部署,切实把学习成果转化成推动高质量发展的实际成效,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在南海落地生根、结出丰硕成果。

闫昊波强调,全区党员干部要强化责任担当,切实承担好省、市赋予的重大职责使命。要扎实推进自我革命,着力整改解决实际问题,坚持标本兼治、综合施策,加快构建解决问题的常态化、长效化机制,推动主题教育不断走深走实。

闫昊波强调,要结

合主题教育,抓好十九届四中全会的学习宣传贯彻。南海要把心思集中在高质量发展上,把力量凝聚到实干中,全力推进广东省城乡融合发展改革创新实验区建设,努力在城市功能提升、协同推进“两个连片”等重点工作上取得新突破新成效,为全省城乡高质量融合发展提供新鲜经验,为佛山争当全省地级市高质量发展领头羊作出新的更大贡献。

撰文/陈志健

区班子领导到里水调研乡村振兴工作

## 里湖新城文化中心建设年底前启动

日前,南海区召开“百里芳华”乡村振兴示范带建设、城市治理暨村级工业园整治提升推进会。在会议开始之前,为了比先进、找差距、看问题,南海区几套班子领导、各镇(街道)及相关区直部门主要领导等一天之内奔赴七镇街,巡查了10个项目,其中,11月5日来到了贤鲁岛,调研乡村振兴工作。

清风徐来,道路两侧是开得正盛的花海。进入村中,村巷村道干净整洁,家家户户都精心布置着“小庭院”,吊篮挂着花,篱笆架上“爬”着花,环绕着红墙的还是花。见游客前来,正在树下闲聊的老人热情地上前打起招呼……来到里水贤鲁岛,美轮美奂的乡村景象让南海区区长顾耀辉大赞“里水乡村振兴工作做得实”。

近年来,里水着力打造贤鲁岛生态旅游度假区,主题花海、景观节点、环岛绿道、自行车驿站、环岛交通安全设施、贤鲁岛游客服务中心及超大型综合停车场等基础设施建设已完善,目前已投入1亿多元,完成工程项目建设30多个,初步形成了现代农业集聚区、美丽乡村示范园、精品旅游目的地三大胜地格局。

“里水按照连片谋划,分年度、阶段定目标,定得非常



南海区区长顾耀辉在贤鲁岛调研乡村振兴工作。

清晰,而且引入了龙头企业进行整体谋划和策划,值得其他镇街学习。”顾耀辉表示,里水在推进乡村振兴方面,主题明确、模式创新、系统推进,这三点做得比较好。

顾耀辉强调,南海创建广东省城乡融合发展改革创新实验区,实施一个提升、推进两个连片,这意味着今后确定示范村的时候,都是以片来统筹推进,“其他镇街要组织人员再来里水学习,为推

进两个连片打下好的基础。”

里水镇镇长麦满良表示,围绕南海区委、区政府提出的“重振南海虎威,再造高质量发展新南海”,里水镇将聚焦高质量发展,以乡村振兴、城市治理、村级工业园整治提升为重点工作统筹谋划,着力打造南海区城乡全面融合发展标杆镇。“按照‘点线面’的工作思路,着力实现点上出彩、线上成景、面上开花。”麦满良说。

当前,第一批12个村居品牌创建已全面启动建设,力争年底前完成。盘活集约农村的旧物业、旧资产、闲置土地资源,推动一二三产这三条主线连线发展。全域推进农村人居环境整治,目前共清理5.5万吨垃圾杂物,已整理新城城区用地4000亩,完成新城城区设计,计划年底前启动城区路网及里湖新城文化中心建设。

撰文/摄影 陈志健

梦里水乡观察

2019年11月12日

总第43期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区  
家南海文化发展促进会

电子版:http://szb.nanhaitoday.

《梦里水乡观察》编辑部:南海区

里水镇新兴路15号五楼